

一起盗窃案牵出非法买卖剧毒品大案

0.05克氰化金钾就能毒死人 警方一下查获800克!

今年3月,昆山千灯镇一户人家遭窃后,向警方报案,却把接警的民警吓了一跳,“报警人称,他们家有10克左右的氰化金钾也被偷走了。”0.05克氰化金钾就能毒死人,何况这么大的量!警方立即展开调查,很快将盗窃团伙成员抓获,被盗窃的氰化金钾并非10克,而是6克,已全部追回。警方通过这起盗窃案,查到有三家企业非法买卖、储存危险物质氰化金钾达800克。目前,三家企业的负责人被警方刑事拘留。

通讯员 周佳磊 夏敏霞 现代快报记者 韩小强 文/摄



警方找到失窃的氰化金钾

什么是氰化金钾

氰化金钾,是一种镀金用试剂,主要用作酸性范围镀金和金合金的镀金。装饰性镀金品上使用广泛,适用于名贵手表、精美礼品及各种首饰上镀金。同时,它也是一种剧毒物质,成人致死量0.05克。在《剧毒化学品目录》(2002年版)上,氰化金钾排在第8位。

放在家中的氰化金钾被偷走

3月10日,租住在昆山千灯镇的叶某向警方报警称,他们家遭遇了小偷,小偷将他们家一扫而空,值钱的东西全部被偷走了。当值班民警询问叶某,家中还少了什么东西的时候,叶某吞吞吐吐地说:“家里有10克左右的‘金盐’,平时是装在一个口香糖瓶子里的,这次小偷也把这个瓶子给偷走了。”

10克“金盐”丢失有什么问题?民警上网一查,不禁吓了一跳,不少电子厂打工的人称氰化金钾为“金盐”,氰化金钾是一种白色晶体,在工业上用做镀金用试剂,同时也是一种剧毒物质,属于

一级无机剧毒品,“只需要0.05克就可以致一名成年人死亡。”

叶某告诉民警,他是在千灯的一家电子厂上班的,在上班的时候需要使用氰化金钾进行镀金,每次厂里的老板都是将要用的氰化金钾交给他,他在使用完后,就将剩下的氰化金钾放在一个口香糖瓶子里带回家,“装在瓶子里的氰化金钾大概有10克左右。”叶某说。

民警了解到,氰化金钾可以炼制出黄金,价格不菲,相当于当天黄金牌价乘以0.683,每克大概在180元至200元之间。

得知是剧毒品,小偷也感到后怕

10克剧毒氰化金钾流落在外,小偷是冲着它来的,还是“误偷”?如果是蓄意为之,剧毒物质被犯罪分子利用,极有可能造成惊天大案;如果有人不小心误用了,后果同样不堪设想。警方立即组成专案组进行案件侦破。

很快,警方确定这个盗窃团伙三名成员的体貌特征,随即在整个区域内,开展了大规模的排查工作,并抓获了一名盗窃成员。但该名成员并不知道,赃物被存放在什么地方。警方又在徐州找到了其余两名成员的行踪,并将两人抓获。

“我们当时只是对叶某家进行了‘扫荡’,如果早知道有毒,我们根本不会偷的,搭上小命可不划算。”

顺藤摸瓜查获800克氰化金钾

淳淳告诉记者,国家对个人购买除农药、灭鼠药、灭虫药以外的剧毒化学品实行许可管理制度,企业没有排污许可证是无法通过合法渠道采购剧毒品氰化物的,“辖区内只有13家企业有许可证,叶某所在的企业并不在名单之内,他们怎么会有氰化金钾的?”

民警获悉这些原料是他们公司在昆山另一家公司订购的。警方在后一家公司里查出了16罐,足足有800克的氰化金钾。然而,警

方在查证后确认这两家公司都不具备储存这类危化品的资质。

民警继续展开追踪,最终查证真正的源头竟然是一家上海的公司,虽然该公司有存储使用这类剧毒品危化品的合法资质,但其负责人在明知昆山两家公司不具备危险化学品购买凭证的情况下,仍然向他们出售剧毒品,同样构成了犯罪。目前,叶某及三个公司的负责人因涉嫌非法买卖、储存危险物质分别被依法刑事拘留。

警方在查证后确认这两家公司都不具备储存这类危化品的资质。民警继续展开追踪,最终查证真正的源头竟然是一家上海的公司,虽然该公司有存储使用这类剧毒品危化品的合法资质,但其负责人在明知昆山两家公司不具备危险化学品购买凭证的情况下,仍然向他们出售剧毒品,同样构成了犯罪。目前,叶某及三个公司的负责人因涉嫌非法买卖、储存危险物质分别被依法刑事拘留。

这位小伙简直是拿生命在拍照

困在悬崖,一手抓树枝一手玩自拍 消防来了,他还求留影



小伙被困位置

经过三个半小时的紧张救援,半山腰的男子被成功救下 消防供图

10月20日上午10点多,溧阳市一名二十岁小伙攀爬燕山公园内的一座山,不幸被困半山腰。让救援人员感到惊讶的是,被困一小时内,小伙并不着急,反而希望救援人员给他拍照留念。经过救援人员三个半小时的紧张施救后,最终成功将他救下。

据溧阳消防中队救援人员介绍,当天中午11点多,他们接到群众报警称,有一小伙被困在山上了。消防人员立刻到达现场,发现小伙被困于整个山的40多米处。

这座山总高大概是80多米,小伙上不去,下不来,没有任何安全防护装备,处境非常危险。消防人员提醒他一定要抓住身边的树枝等固定物站稳,注意安全,谁知他却十分淡定,居然希望消防人员在山底给他拍照“留念”。消防人员立即带好安全绳、安全腰带等山林救援器材前往山顶进行救援。

附近围观的市民则告诉消防人员,当时他们经过时看到小伙一手抓着树枝,一手拿着相机在玩自拍,还大声提醒他别拍,注意安全。可小伙似乎并没当一回事,让大伙

看得揪心。公园管理部负责人吴经理闻讯赶到现场,问小伙报警了没,结果得知他居然没报警,便赶紧打了119。

吴经理告诉记者,小伙被困的位置几乎呈90度,一旦失手摔下,性命难保。

消防人员降到被困小伙边上,将安全腰带绑在他身上,利用绳索慢慢地将他吊了上来。到下午2点多,小伙才安全落地。

据小伙透露,他是个登山爱好者,不过并没有参加过攀岩等活动。当天一早,他觉得无聊,就计划爬山,到了公园后觉得爬台阶到达山顶太累,所以就决定徒手攀爬。刚开始时,坡还比较平缓,爬起来也不费劲,谁知道越爬越陡,到后来几乎垂直,完全爬不上去了,而此时,也不敢按原路下来了,只能“挂”在了半山腰。

当消防人员问他怎么还有心思玩自拍时,小伙竟然说,是为了留念,也好在微信上发一下。后来,见围观者越来越多,小伙便离开了现场。

通讯员 小轩
现代快报记者 葛小林

“专业”劫匪被老板夫妻和邻居几招搞定 后续报道

20日贷款到期 19日抢金店筹钱

昨天,现代快报报道了10月19日晚,一名劫匪头戴假发,脸罩人皮面具,身揣斧头、电击棒、辣椒水和防割手套,全副武装来到泰兴最繁华的市中心鼓楼街,对一家金店实施抢劫,结果被老板夫妻和邻居几招制服(详见10月20日现代快报A9版)。犯罪嫌疑人奚某被抓获归案后,泰兴警方对其连夜审讯。据奚某交代,10月20日贷款到期,他无力偿还,走投无路之下想到抢金店。

贷款快到期萌生抢劫念头

现代快报记者从泰兴警方了解到,实施抢劫的犯罪嫌疑人奚某今年46岁,张家港市杨舍镇人。“我想还钱。”奚某向警方交代抢劫的动机,此前,奚某将房子抵押贷款,用于玩“百家乐”,结果输掉20多万。为了填补这一空缺,去年10月20日,奚某向常熟一家抵押公司借了21万元,期限一年,用于还房贷。奚某一直四处打工为生,根本没存下钱,加上今年4月份之后,一直无业在家,眼看着还款日期越来越近,却没有丝毫偿还能力,奚某开始了抢劫的想法。奚某设想了抢劫所有的过程和可能遇到的情况。上周,他从网上花80元购买了两瓶辣椒水。18日上午,在张家港香港城花200元购买了一根电击棒。

除此之外,奚某还准备了一把斧头,想在抢劫的时候砸柜台玻璃,并且准备了假发套用来伪装。

对老婆谎称参加同学聚会

因为之前来过几次泰兴,比较熟悉,奚某将作案地点选择在泰兴。10月18日,奚某对老婆和小姨子讲,到昆山参加同学聚会,之后,开着小姨子的汽车从张家港直接到了泰兴。到了之后,奚某开着车闲逛,查看金店的位置,寻找作案目标。18日晚上8点左右,奚某在鼓楼南路一巷子里发现,一辆摩托车锁了龙头锁,但没有锁大锁,他冒出个想法,“摩托车开起来方便,抢劫以后逃跑方便快捷,开汽车闹市区人多跑起来不快。”

于是,奚某用随身携带的电瓶车钥匙上去捣了几下,竟然把摩托车发动起来了,他开起摩托车就走。

第一次进金店没敢动手

第二天晚上8点45分,他换骑摩托车前往金店,准备实施作案。“进金店之前在门口徘徊了好久,抽了好几根香烟,才敢进去。”奚某交代,进入金店后,站了一会没敢动,金店老板出来后问他什么事,奚某有些紧张,搭了几声腔,转身就出门了。

骑着摩托车在大街上绕了几圈,奚某心里老想着“明天怎么交还钱”,想了想,他又回到金店,掏出辣椒水大喊“打劫”,开始了让他事后“悔不当初”的举动。

通讯员 陆裕顺
现代快报记者 尹有文